Doug Legacy & Kurt Bislin

Doug Legacy Vocals, Piano, Accordion
Kurt Bislin Vocals, Guitar
Doug Legacy wurde in Houston, Texas, geboren und verbrachte einen Teil seiner Jugend im östlich gelegenen Louisiana, wo er bald eine Vorliebe für (kulinarisch) Gumbo und (musikalisch) Delta Blues, Zydeco und Cajun entwickelte. Mittlerweile ist sein packender Mix aus Blues, Voodoo Soul und New Orleans Kult. Doug Legacys überragende Stimme sucht ihresgleichen und sein mitreissendes Piano- und Akkordeon-Spiel hat beeindruckende Kraft und Tiefe.

Neben seinen eigenen Projekten (sozusagen zum Broterwerb) tourte Doug Legacy u.a. mit Rod Steward, Billy Joel, Jackson Browne, Rickie Lee Jones, Simon & Garfunkel, Stevie Nicks, Bruce Hornsby, Joe Cocker oder The Tubes. Er kommt auch jetzt noch manchmal zu ziemlich coolen Engagements, sei es bei der Peta-Millennium-Gala mit Paul McCartney und Dave Gilmour oder in Filmen mit Warren Beatty und Dan Aykroyd.

Kurt Bislin ist Sänger und Gitarrist und seit über vier Jahrzehnten im Geschäft. Highlights in seiner Karriere waren Auftritte am Montreux Jazz Festival, am Palèo Festival in Nyon, beim Lucerne Blues Festival oder beim Blues Festival Basel.

Mit amerikanischen Blues-Musikern tourte er in ganz Europa. So spielte er mit Larry Burton u.a. beim San Remo Blues Festival (im Programmablauf zwischen Isaac Hayes und Solomon Burke) oder beim Burghausen Jazz Festival (mit anschliessender Ausstrahlung des ganzen Konzerts im Ersten Deutschen Fernsehen ARD) und mit Mojo Buford beim Kemptener Jazz Frühling oder beim Jazz & Blues Open in Wendelstein. Daneben begleitete er mit seiner Band u.a. auch Fillmore Slim, Sugar Blue oder Sam Carr.
Weitere Infos unter: www.burrobeat.com/doug-legacy
